

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, július 18.

198. szám

Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 djn.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Nyugodtan telt el Bécs vasárnapja

Az osztrák kormány teljesen ura a helyzetnek — Összehívják a nemzeti tanácsot — A rendőrség több tüntetőt letartóztatott Hetven halott és négyszáz sebesült

Olasz és magyar csapatösszevonások az osztrák határon

Bécsből jelentik: Néhány újabb külvárosi esetpattintást eltekintve, teljesen nyugodtan telt el Bécs vasárnapja.

A városban megindultak a villamosok és az autótáxi is megjelentek az uccákon.

A közönség nagy tömegekben keresi fel a véres események színhelyét. Néhány élelmes autótulajdonos autójáratokat vezetett be, amelyek drága pénzen szállítják a kíváncsi idegeneket, akik különösen nagy érdeklődést tanúsítanak és nagy csoportokban keresik fel a Justipalac környékét. A város lakossága teljes türelemmel várja a további fejleményeket. Az izgalmak lecsillapulásához nagyban hozzájárult az, hogy a kormány plakátokat ragasztatott ki, amelyben rendet és békét ígér.

A kormány plakátja szerint negyven halott és négyszáz sebesült áldozata van a pénteki összeütközéseknek.

Ezzel szemben megállapítható, hogy a különböző kórházakba ötvennégy halottat, a parlamentbe pedig tizennégy halottat szállítottak és így

összesen körülbelül hetven halottja van az uccai harcoknak.

A kormány plakátja bejelenti, hogy

Csapatösszevonások Burgenlandnál és Dél-tirolban

Az osztrák fővárosban az a hír terjedt el, hogy

a magyar kormány csapatokat vont össze az osztrák határszélen, azonkívül Mussolini a déltirol határon összpontosított nagyobb katonai erőket.

A Reggel munkatársának bécsi illetékes helyen erre vonatkozóan a következőket mondták:

— Az osztrák kormánynak is tudomása van arról, hogy a magyar határon a határvédelmi osztagok megerősítették, ami azonban természetesen látszik az adott esetben és az szükséges preventió a lázadó csapatok esetleges betörésével szemben. Egyébként a lefolyt események ideje alatt a magyar kormány magatartása teljesen korrekt volt. Ami az olasz határon történt csapatkoncentrációt illeti, az olasz kormány már hetekkel ezelőtt bejelentette Bécsben, hogy déli határszélünkön hadgyakorlatokat fog tartani. Nyilvánvaló ebből, hogy az olasz katonaság felvonulása nem Ausztria ellen irányul és egyik szomszédunknak sem volt szándékában,

Noviszadi szemtanu a bécsi eseményekről

Noviszadról jelentik: *Dungyverszky* Dusan egyetemi hallgató, dr. *Dungyverszky* Gedeon Bécsben élő fia Bécsből Noviszadra érkezett és a *Bácsme gyei Napló* munkatársának pénteki bécsi élményéről ezeket mondotta:

— Péntek délután 4 óra 45 perckor a *bécsi Ostbahnhofról* elindult *utolsó vo-*

a rendőrség kétszázötvenkét tüntetőt tartóztatott le.

Szigoru ügyészségi és rendőrségi vizsgálat indul meg, amely nemcsak a tüntetésekben résztvevők szerepét, hanem a tüntetések előzményeit is fel akarja deríteni. Megállapítja a kormány, hogy *Schober* rendőrönök a kormány által felajánlott katonaságot nem vette igénybe.

A szociáldemokrata párt által kiadott szükséglap viszont azt közli, hogy a rendőrség a védőrség segítségével állította helyre a rendet.

Összehívják a nemzeti tanácsot

A minisztertanács, amely állandóan permanenciában volt, vasárnap délután elhatározta, hogy

eleget tesz a szociáldemokrata párt kívánságának és összehívja a nemzeti tanácsot,

de viszont kiköti, hogy a szakszervezetek haladéktalanul állítsák helyre a vasúti-, posta-, telefon- és táviróforgalmat.

A kormány hangoztatja, hogy hétfő estig az egész vonalon véget ér a sztrájk.

Hétfőn már megjelennek az újságok is.

hogy a zavaros eseményeket a maguk javára kihasználják.

Londonban külföldi intervencióra gondolnak

Prágából jelentik: A *Prager Tagblatt* londoni jelentése szerint

angol politikai körökben Ausztria helyzetét a legsötétebb színben látják és bizonyosra veszik, hogy szükség lesz külföldi intervencióra is.

Politikai körök úgy kombinálják, hogy **vagy Csehszlovákia és Jugoszlávia, vagy Magyarország és Olaszország fog beavatkozni.**

Attól tartanak, hogy abban az esetben, ha az osztrák helyzet nem oldódik meg a szemben álló pártok megegyezésével, **komoly nemzetközi konfliktusok támadhatnak.**

A *Prager Tagblatt*-nak ezzel a hírével kapcsolatban a prágai osztrák követ kijelentette, hogy a külföldi intervencióra vonatkozó hírek teljesen koholtak.

nattal jöttem haza. Már napokkal előbb megrendeltem hálókocsifülkém, de egy órával az indulás előtt még kétséges volt, vajjon el tudok-e utazni. Bécsben a szállodákban, utazási irodákban nem tudták megmondani, vajjon lehetséges lesz-e egyetlen vonatot is elindítani, mert ennek eldöntése kizárólag a munkásság-

tól függött, mely pedig kiadta az általános sztrájk jelszavát. Bécsben péntek déltől kezdve megbénult minden élet. Sem a villamos, sem a vasut, sem autók, sem kocsik nem közlekedtek, az üzletek, vendéglők, kávéházak zárva, az uccákon beláthatatlan embersokaság, százezrek leírhatatlan izgalommal, helyenként véres összezapások, rendőrök és munkások összeütközése, az uccákon holttestek, a szó teljes értelmében vett forradalmi állapotok.

Reggel nyolc órakor kezdődött a tüntetés, mely eleinte hékés jellegű volt. Reggel nyolc órakor megálltak az uccákon a villamosok. A kalauzok és kocsivezetők adták meg a felvilágosítást, hogy **egy óras tüntető sztrájkról** van szó. Fél tíz óra felé meg is indultak a kocsik, de alig közlekedtek egy órát, máris kerékpáros villamos alkalmazottak száguldtak végig a Ringen és adták tovább a parancsot: *bevonulni*, aminek természetesen azonnal és kivétel nélkül eleget tettek. Tizenegykor a villamos kocsik már a remisekben voltak.

Reggel kilenc órakor az *Alserstrassen*, a *Lastengürtelen*, a *Josefstadt* egyes részeiben és főleg a parlament előtt hatalmas tömegek gyűltek egybe, amelyek már a reggeli órákban törtek-zuztak. A parlament, egyetem, igazságügyi palota és számos középület ablakait egytől-egyig beverték. Az igazságügyi palotában pedig már a tüntetők voltak az urak. Az ablakokból kidobálták az összes iratokat, amelyeket az uccán felgyújtottak, lángokban állt már délelőtt az igazságügyi palota előtti fabódé és félni kellett, hogy a fékezhetetlen tömeg lángra lobbantja a hatalmas palotát, ami délután meg is történt és az a forradalom áldozata lett. Az igazságügyi palotánál tobzódott legvadabbul a tömeg. Én egész közel voltam az épülethez, láttam az eseményeket, de más szemtanuk is elmondták nekem, hogy az iratokkal együtt **az ablakokból öreg Hofratokat is kidobáltak**, aminthogy nem kimélték senkit és semmit.

Az ellenzék nem vett részt a román parlament megnyitó ülésén

Bratianu Jonel olvasta föl a király kéziratát

Bukarestből jelentik: Az ujonnan megválasztott román parlamentnek vasárnap volt a megnyitó ülése. Délelőtt tizenegy órakor a székesegyházban ünnepi istentisztelet volt, amelyen a kormány valamennyi tagja rész vett. Ezután diszszemle következett, majd a parlament ünnepélyes megnyitása folyt le. Az ujonnan megválasztott parlamentet *Bratianu Jonel miniszterelnök nyitotta meg és felolvasta Ferdinánd király kéziratát.* A mandátumok verifikálása végett, hogy az

Tizenegy órakor már erős lovasosztárok jöttek a Ringen és vad vágatással rontottak neki az egyetem előtti tömegnek, mely vasbotokkal, revolverekkel volt felfegyverezve és formális uccai harc dult, amely a rendőrsapatok megfutamisával és szétveretésével végződött. *Sok halott, sebesült feküdt az uccakövezetekén.* Az uccák képe csatatérhez hasonlított, vöröskeresztes autók, mentőkocsik száguldtak, rögtönzött ambulanciákra cipeltek embereket, akik kardesapásoktól, revolvertől, géppuskáktól véreztek. Katonaság vonult fel és azok erősítették meg a rendőr készenléteket, de nem több szerenésével, mint a rendőrök, akik mögött a *irontharcosok és keresztényszocialista szervezetek legyveres csapatai voltak elhelyezve, hogy segítsenek a forradalom letörésére irányuló harcokban.*

Délután lángokban láttam a Reichspost nevű lap épületét, melyet pirománias tobzódással álltak körül az emberek. A rendőrség és katonaság már-már csak arra szorított, hogy legalább a tüzoltóságnak tegye lehetővé az oltási munkát, ami azonban meddő igyekezet volt, mert a tömeg forradalomittasan nem engedte a tűzoltókat munkába lépni. Leírhatatlan jelentek játszódtak le. Fatai suhancok duplacsöves vadászpuskákkal felöltöztek Manlicherekkel vonultak az uccán végig és olyan lövöldözés volt mindenfelé, mint a monarchia összeomlása idején és már a *délutáni órákban a külső kerületekben megkezdődött a fosztogatás.*

Megbízható szemtanuk, ismerőseim mondták, hogy látták, amint *rendőröket letetkőztettek és ruhájukat felakasztották a gázlámpákra és a rendőröket agyonverték.* Autókat megállítottak és elfordítottak. A helyközi telefon már délután két órakor nem működött, a badeni villamos sem közlekedett és élő ember a lángokban álló és feldult Bécsből nem juthatott ki.

Beszéltem emberekkel, akik azt mondták, hogy *az élelmiszerpótlásban bedülő zavar nagy katasztróla jelentet, mert a nagy forrásban nem lehetett készleteket felhalmozni és naponta hozták be a mindennapi bécsi szükségletet vidékről és külföldről vonat, valamint kocsikon.* A határig minden állomáson ijedt emberek rohanták meg vonatunkat és izgatottan tudakozódtak a bécsi események felől.

A magyar határt átlépve az izgalom is lecsendesült és vonatunk maga mögött hagyta a lángban álló, polgárháborútól véresre festett osztrák fővárost, a csodaszép Wient, amelyből az idegenek fejvesztetten menekültek el.

minél rövidebb idő alatt véget érjen, a román parlament mindennap három ülést fog tartani és pedig délelőtt, délután és este.

A parlament ünnepélyes megnyitására *csak a liberáispárti képviselők jelentek meg, míg az ellenzék a választási terror ellen való tiltakozása jeléül nem jelent meg az ülésen.*

A kormányelnöknek az a terve, hogy a liberális párt és a kisebb pártok között megegyezést létesít.

Kettészakadt a szuboticiai radikális-párt is

Radonics Jovan frakciója külön listával indul a választási küzdelembe — A hivatalos radikális-párt tiltakozik az ellen, hogy a magyar párt a topolai járásban helyettes-jelöltet állítson — Szuboticán megalakult a kis pártok blokkja

Szubotics Dusán igazságügyminiszter Szomborban

Szuboticán vasárnap véglegesen megtörtént a radikális párt kettészakadása: Radonics Jovan dr. híveivel a Beograd-kávéházban, a Jurics-csoport pedig a Zemljodinszka Kaszinóban tartotta meg jelölőülését.

A Zemljodinszka Kaszinóban lefolyt ülést délelőtt tíz órakor *Evetovics* Mátyás dr. nyitotta meg, akinek indítványára egyhangulag elfogadták azt a javaslatot, hogy mindkét szuboticiai járás képviselőjelöltjének *Jurics* Márkó eddigi képviselőt ajánlják a radikális párt helyi szervezeteinek. A helyettes jelölt személyének kijelölése közül kisebb vita fejlődött ki: többen *Evetovics* Mátyást akarták jelölni, de a többség *Milics* Ivó dr. egyetemi tanár mellett döntött, amibe *Evetovics* hívei is belenyugodtak. *Evetovics* Mátyás dr. ezután azt indítványozta, hogy figyelmeztessék a Zemljodinszka Kaszinó tagjait, akik eddig bármilyen okból nem azonosították magukat a vezetőség határozataival, hogy vesek alá magukat ezeknek a határozatoknak, mert ellenkező esetben *mint fejelemetlen tagokat, ki fogják zárni a Kaszinó tagjai sorából.* Az indítványt egyhangulag elfogadták.

A radikális párt mindkét járási helyi szervezete fél tízenegykör tartott ülést dr. *Miladinovics* Radivoj közlegyező elnöke alatt. *Miladinovics* Radivoj dr. ismertette a Zemljodinszka Kaszinó határozatát, mely szerint Szubotica I. és II. járás képviselőjelöltje *Jurics* Márkó földbirtokos, helyettese dr. *Milics* Ivó egyetemi tanár lett. A helyi szervezet ezután memorandumot fogadott el és megbízták dr. *Milics* Ivót, hogy azt még a vasárnap folyamán juttassa el dr. *Szubotics* Dusán igazságügyminiszterhez, a radikális párt szuboticiai listavezetőjéhez. *Milics* Ivó dr. a határozat értelmében vasárnap Szomborba utazott, hogy a szuboticiai radikális párt nevében üdvözzölje az igazságügyminisztert és átadja neki a memorandumot, amelynek szövege a következő:

A szuboticiai radikális párt felhívja listavezető ur figyelmét egy nagyon fontos körülményre. Már napok óta

Külön listával indul a Radonics-frakció

A radikális párt Radonics-frakciója, amely nem ismeri el Szubotics Dusán dr. listavezetői jelölését, vasárnap délelőtt a Beograd-kávéházban intim jelölő-ülést tartott. Az ülésen mintegy ötven ember vett részt, akiknek legnagyobb része nem szuboticiai. Az ülésen megjelentek többek között dr. *Putnik* János, topolai ügyvéd, *Mák* Aladár, a topolai hivatalos radikális párt elnöke is, akik azonban később elhagyták a termet. Az ülést dr. *Radonics* Jovan nyitotta meg és hosszabb beszédben ismertette a politikai helyzetet, majd rámutatott arra, hogy *intrikusok és a párt ellenségei megakadják bontani a radikálisok egységét;* támadta *Jurics* Márkót, aki szerinte nem érdemli meg, hogy képviselőnek választás.

Markusev Milán volt képviselő rövid beszéde után megejtették a jelöléseket, amelynek során *Lázarevics* Szima, a horgosi radikális párt elnöke és *Ludaics* Milos dr. közt hosszabb vita támadt. A vita után Szentá városban és a szentái járásban dr. *Ludaics* Milost, Szarakani-za városban és topolai járásban pedig dr. *Lázarevics* Szimát jelölték.

A szuboticiai politikai körökben nagy feltűnést keltett Radonics Jovan listáján dr. *Ludaics* Milos jelölése, mert — mint ismeretes — *Ludaics* Milos dr. a *Rajics* Szvetislav miniszteri osztályfőnök elnöke alatt megtartott kerületi konferencián Szubotics dr. igazságügyminiszter jelölésére szavazott.

Radonics Jovan dr. az ülés után nyilatkozott a *Bácsmegyei Napló* munká-

Megalakult Szuboticán a kispártok blokkja

Vasárnap délelőtt Szuboticán megalakult a polgári blokk. A szuboticiai kisebb pártok úgy határoztak, hogy »polgári blokk« néven együtt indulnak a választási küzdelembe, hogy ezáltal eredményt tudjanak elérni.

Hír szerint a *Popovics* Milán vezetése alatt álló demokrata párt *Pleszkovics* Lukács dr. ellenzéki pártja és *Matkovics*

hivatalos helyekről olyan híreket terjesztenek, hogy a radikális és magyar párt között létrejött választási paktum értelmében a magyar párt a topolai járásban jelölthelyettes állítana. Ha ez a kombináció igaz, akkor a helybéli radikális párt ez ellen a legerélyesebben tiltakozik és elhárít magáról minden felelősséget a szuboticiai választói kerületben történő események és azok következményeiért. A magyar párt terve sérelmes volna a mi nacionalista ügyünkre nézve is, mert abban az esetben a négy képviselő közül, amennyit a radikális és magyar párt előreláthatólag kapni fog, csak egy volna jugoszláv, a többi három pedig magyar és pedig két magyarpárti és egy radikális-magyar: Sztrilics Béla.

A memorandumot a helyi szervezetek valamennyi elnöke aláírta.

A radikális párt ezután a városház előtti téren négygyűlést rendezett, amelyen *Miladinovics* Radivoj dr. ismertette a memorandum szövegét. *Jurics* Márkó hosszú programbeszédet tartott, amelyben hangsúlyozta, hogy mint eddig, úgy a jövőben is megfogja védeni a város lakosságának érdekeit. *Jurics* Márkó után *Burnáti* István, a radikális kiskereskedők és iparosok elnöke maganyelvű beszédet tartott, amelyben hangsúlyozta, hogy a radikális kiskereskedők és iparosok dr. *Szubotics* Dusán igazságügyminiszter listáján fognak leszavazni. A négygyűlés *Jurics* Márkó és Szubotics Dusán igazságügyminiszter életésével, minden incidens nélkül ért véget. A négygyűlésről különben táviratilag üdvözölték dr. *Szubotics* Dusán igazságügyminisztert, aki vasárnap Szomborban tartózkodott.

A szuboticiai radikális párt kerületi konferenciája

A szuboticiai radikális párt július 24-ikén, vasárnap Szuboticán kerületi konferenciát tartott, amelyre a párt meghívta dr. *Szubotics* Dusán igazságügyminisztert is. Az igazságügyminiszter szombaton délután érkezik meg Szuboticára.

társának és kijelentette, hogy *a legjobb reményekkel indul a választási küzdelemben. Hiszi, hogy a kerület választói neki adnak igazat, ami abból is látható, hogy Ludaics Milos dr. és társai is viszatértek hozzá.* Arra a kérdésre, hogy részt fog-e venni a július 24-iki szuboticiai kerületi konferencián, *Radonics* Jovan kijelentette, hogy *a kerületi konferenciát kizárólag ő hívhatja össze, de minthogy erre nincs szükség, ő nem is hívta össze a konferenciát.*

— Az én véleményem szerint — mondotta *Radonics* — *legjobb volna, ha az igazságügyminiszter ur visszalépne a szuboticiai listajelöléstől, annál inkább, mert mint többször kijelentette, nem kívánja megtartani magának a szuboticiai mandátumot. Különben itt senki sem ismeri őt és a radikális párt egysége is azt kívánja, hogy Szubotics Dusán dr. igazságügyminiszter lépjen vissza szuboticiai jelölésétől.*

A szuboticiai demokrata párt jelölő ülése

A demokrata párt szuboticiai helyi szervezete vasárnap délelőtt jelölő-ülést tartott, amelyen Szubotica város képviselőjelöltjét választották meg.

Az ülést *Udicki* Szvetozár elnök nyitotta meg, akinek megnyitó beszéde után *Grol* Milán listavezető ismertette a politikai helyzetet. Végül *Gyorgyevics* Nikola szerbiai származású vámspeditor választották meg egyhangulag Szubotica város képviselőjelöltjének.

Tamás vajdasági parasztpártja már bejelentették részvételüket. A polgári blokkba valószínűleg még *Rajics* Balázs vajdasági néppártja és a földműves párt is be fog lépni. Ennek megtörténte után fogják megejteni a jelöléseket; listavezető előreláthatólag *Pleszkovics* Lukács volt képviselő lesz.

Hír szerint az erre vonatkozó tárgya-

lások már a közeli napokban megindulnak és azok befejezése után megejtik a jelöléseket az országgyűlési választásokra.

Megejtette a jelöléseket a noviszadi hivatalos radikális párt

Noviszadról jelentik: A kormányttámogató radikális párt noviszadi kerületi végrehajtó bizottsága az iparosok ifjak egyesületének helyiségében megtartott ülésén vasárnap egyhangulag *Szankovics* Szvetozár földművelésügyi minisztert jelölte listavezetőnek, aki a jelölést elfogadta.

Noviszad két járásában *Popovics* Dáka mérnököt, a *Kereskedelmi* és *Ipar-kamara* elnökét a sztaribecseji járásban, *Sijacsics* Jankó volt képviselőt, helyettesének *Kardcsenyi* Mihályt jelölték. A palánkai járás jelöltje *Tapavica* Momcsiló mérnök, helyettese dr. *Ily* Ede palánkai orvos. A zsabali és titeli járás jelöltje *Kalics* Milos volt képviselő, helyettese dr. *Szuvaidsics* Csedomir titeli járási orvos lett.

A jelölés után a noviszadi radikális párt helyi szervezete a *Nikolajev* templom udvarán ülést tartott, amelyen dr. *Rajkovics* Misa alelnök és *Szlepcevic* Zsarkó bankigazgató beszéde után elfogadták *Popovics* Dáka mérnök jelölését. Ezután

Homogén radikális kormányzás lehetetlen — mondotta Szubotics Dusán Szomborban

Szomborból jelentik: Szubotics Dusán igazságügyminiszter, mint már jelentetük, szombaton este megérkezett Szomborba. A miniszter elő Vrbászra utazott *Lalosevics* Jócó volt képviselő és *Lukics* Predrag főispán, Vrbászban *Leszkovac* Mileta, a kulai radikális szervezet elnöke üdvözölte Szubotics Dusánt, aki rövid beszéddel köszönte meg a fogadtatást. A vonatot, amelyen a miniszter kísérete utazott, minden állomáson nagyobb küldöttség várta. *Kulán* *Kajics* Milán, a radikális párt helyi szervezetének elnöke üdvözölte a minisztert, *Cservenkán* *Sztoja* Gyura, Sztariszivacon *Rajics* Milos esperes, Noviszivacon *Bischof* Béla, Krnjaján *Dvoracsak* Antal, községi bíró, Csonoplján pedig *Asztalos* István, Szubotics Dusán a német községek üdvözlését német beszédben köszönte meg, ami különösen jó hatást tett.

Szomborban, ahova a miniszter vonata este nyolc órakor érkezett meg, elsőkön *Cvejanov* György polgármester, majd *Racics* Szima, a szombori radikális párt elnöke üdvözölte a minisztert, akinek tiszteletére este szükbkkörü bankettet rendeztek. A vármegyeházán vasárnap délelőtt Szubotics Dusán különböző küldöttségeket fogadott. A küldöttségek között volt a szuboticiai radikális párt *Gyorgyevics-frakciójának* deputációja, melyet *Szkerdovics* Tamás vezetett és amely arra kérte a minisztert, hogy *Jurics* Márkó jelölését ne hagyja jóvá. Megjelent a miniszter előtt *Manoilovics* Dusán szuboticiai főispán és dr. *Milics* Ivó szuboticiai egyetemi tanár, akik Szubotics Dusán szuboticiai programját beszéltek meg.

A vármegyeházán lefolyt fogadtatással egyidejűleg délelőtt tíz órakor a városban disztermben összeült a radikális párt járási szervezeteinek elnökeiből, alelnökeiből és delegátusaiból álló kerületi bizottság, mely elnöknek *Lalosevics* Jócó volt képviselőt, alelnököknek *Racics* Szimát, dr. *Wilmann* Mátyást, *Dombovics* Ignác apatini földbirtokost, *Kollár* Adám hatinai gazdálkodót, titkárnak dr. *Maglics* Cvetót és *Makarics* Istvánt választotta meg. Az elnöki megnyitó után dr. *Andrics* Tivadar dárdai közlegyező indítványozta, hogy a szombori kerület listavezetőjének Szubotics Dusán igazságügyminisztert kérik fel és a jelölésről a minisztert küldöttségileg értesítsék. A javaslatot a kerületi bizottság egyhangulag elfogadta és megbízta *Racics* Szimát, hogy küldöttség élén ünnepelesen hívja meg a minisztert a bizottság ülésére.

Szubotics Dusán féltnégyekör jelent meg a gyűlésen, ahol *Lalosevics* Jócó üdvözölvén, közölte vele, hogy a kerületi konferencia egyhangulag listavezetőnek jelölte. A miniszter megköszönte a radikális szervezetek bizalmát és hosszabb beszédben válaszolt a radikális párt történetét. Elmondotta, hogy a radikális párt megalakulása óta szabadelvű alkotmányért küzdött és ebben a küzdelemben sokszor nehéz órákat élt át, de ereje, mely a népből fakad, mindig diadalmaskodott. A Karagyorgyevics dinasztia alatt a párt megteremtette a nép szabadságát és jólétét *Pasic* Nikola szellemében.

Popovics Dáka mondott hosszabb beszédet.

A felsőbánáti szociáldemokraták jelölő ülése

Becskekről jelentik: A felsőbánáti szociálista pártszervezete vasárnap délelőtt, *Rakics* Lázár elnöke alatt jelölőkonferenciát tartott Becskereken. A konferenciát kisebb incidens előzte meg, miután az ügyészség utasítására a rendőrség a szociálista párt újabb röpcéduláit is elkobozta, azonkívül az ülés színelhelyéhez lovasrendőrség vonult fel, de szükségtelenül, mert semmi rendzavarás nem történt.

A konferencia megnyitása után *Divac* Nedeljko, *Krajacs* Oszkár és dr. *Ivanics* István szólaltak fel és beszédeikben kitértek a buzdítókra a párthíveket. A felszólalások után megejtették a jelöléseket: listavezető lett *Divac* Nedeljko, Becskerek város jelöltje *Rakics* Lázár, helyettese *Mirkov* Andrija munkás, a kikindai és becskeréki járás jelöltje *Kordcs* Vitomir, helyettese *Kitt* Ferenc, a novibecseji és jásátomicsi járás jelöltje dr. *Ivanics* István, helyettese *Deszpot* *Djursin* Rankó, az alibunári járás jelöltje, *Birsin* János, helyettese *Suprik* Mihály. A novakanizsai jelöltje *Zsivánovics* Gavra, helyettese *Bundig* Mladen.

A felsőbánáti független demokrata párt megejtette a jelöléseket

A felsőbánáti független demokrata párt szintén vasárnap tartotta meg jelölőgyűlését. A párt listavezetője dr. *Boskovics* Dusán lesz. Becskerek városban dr. *Matic* Misa orvost, helyetteséül *Bagin* Marinkót, a becei és alibunári járásban *Sztanofevics* Mitát, helyetteséül *Cicvara* Szávát, a kikindai és novakanizsai járásban dr. *Bojnnics* Petart, helyetteséül *Bugarcs* Zsivát, a becskeréki és jásátomicsi járásban dr. *Dosen* Vojislavot, helyetteséül *Rajics* Sbtvétót jelölték.

— *Pasic* halála után — mondotta a miniszter — a radikális pártnak nincs vezére. A párt főbizottsága nem teljes, sok helyen kétféle pártszervezet működik. Ezeknek a pártszervezeteknek harca azonban nem gyengíti meg a párt erejét, mert az új szervezetek, amelyeket új életszükségletek hívtak életbe, biztosítékai a párt megújulásának. A végső, amelyet a radikális párt most átél, tisztára átmeneti jellegű és a választási harc eredménye be fogja bizonyítani, hogy a radikális párt nagy tradíciói és szellemi megerősödve fog kikerülni a küzdelemből. Mindenesetre békét és egyetértést kell teremteni a párt hívei közt, mert csak vállalva lehetséges megvalósítani azt a programot, amelyet a párt maga elé tűzött. A radikális tömegeknek bele kell nyugodni abba, hogy homogén radikális kormányzás lehetetlen és csak kompromisszumokkal, más pártokkal való megegyezéssel igazgathatja az államot. A radikális-demokrata egyezség az a biztos irány, amely lehetővé teszi a legszélesebb néprétegeknek az állam kormányzásában való részvételét. A radikális párt elsőbbsége a néptömegek felvilágosodottságától függ: ha a választók felismerik a maguk és az állam érdekeit, akkor a párt nagy győzelmet fog aratni.

Szubotics Dusán azután méltatja a Koroseccel kötött paktumot, amely a pravoszlávok és katolikusok egyetértését jelenti. A választások után a radikális párt vezetőire nagy szervező és népjelölti munka vár, elsősorban tető alá kell hozni a törvények egységesítését, amely nélkül az ország konszolidációja és fejlődése nincs biztosítva.

A Szloboda nagyertermében délután egy órakor háromszáz terítékes bankett volt. *Cvejanov* György polgármester a királyra ültette a poharat. *Lalosevics* Jócó a minisztert üdvözölte *Hess* Márton filipovói nyugalmazott tanító német nyelven, *Pintér* András nihezdáni községi bíró, pedig magyarul köszöntötte *Szu-*

botics Dusánt. Magyarul mondott felköszöntőt *Barna Mátyás* kulai kereskedő is, aki a bácskai magyarok üdvözlését tolmácsolta. Szubotics Dusán először élte Alekszander királyt, majd rámutatott arra, hogy *teljes megértésre és testvéri szeretetre van szükség a kisebbségekkel szemben, mert csak a nemzetiségekkel való teljes harmónia ad lehetőséget a radikális pártoknak arra, hogy államépítő nagy programját megvalósíthassák.* A miniszter után felszólt még Rácics Szima a szombori radikális párt elnöke. Vukicsevics Gyóka szontai gazdálkodó és Leszkovac Mileta vrbaszi gyógyszerész, akik méltatták Szubotics Dusán érdemeit.

Szubotics délután hat órakor Vrbaszra ment, onnan pedig este visszautazott Beogradba.

Nagy vihar vonult át a Vajdaság fölött

A vihar Budapest és Nyugateurópa között megnehezítette a telefonforgalmat is

Nagy vihar vonult végig vasárnap este egész Vajdaságon. Szubotícán a vihar nem okozott károkat, a Tisza-menti községekben azonban a hatalmas szél megromgált néhány épületet. A telefon- és táviróvezetékek sok helyen megszakadtak.

Budapest fölött este hét órakor vonult végig a vihar sűrű villámcsapásokkal és órákon át tartó zuhogó esővel. A vihar különösen a kiránduló helyeken okozott nagy izgalmakat. A vasárnapi pihenőjét a zöldben töltő közönség fejvesztetten igyekezett fedél alá jutni. Nagy tömegek rohantak meg a közlekedési járműveket, amelyek közül életveszélyes tumultusok támadtak.

A vihar megnehezítette Budapest és Nyugateurópa között a telefonforgalmat is, amely most a bécsi reláció kikapcsolásával, különben is igen nagy akadályokkal küzdöklik.

Agyonverték tévedésből

Tragikus gyilkosság egy muraközi faluban

Dolnja-Lendaváról jelentik: Tragikus esemény játszódott le a Mura-parti Gillima községben. A faluban bűsu volt és a legények a nagyvendéglőben késő éjszakáig mulattak. A vendéglőben borozott egy sarokasztalnál Kolarics Viktor huszonkét éves dolja-bisztrici legény is, több legény társaságában.

Mulatság közben a legények között verekedés támadt, mire néhányan kivonultak a korcsmából. A verekedők közül az egyik legény Kolaricsot, aki egyébként nem vett részt a verekedésben, kiküldte az uccára, azzal az ürüggyel, hogy ott várják. Kolarics gyanútlanul kiment, de alig tette be maga után az ajtót, az uccán tartózkodó legények egyike hirtelen úgy fejebe ütötte, hogy nyomban összeesett. Súlyos sérülésével beszállították a murszka-szubotici kórházban, ahol másnap meghalt.

A csendőrség megindította a nyomozást, a gyilkos kézrekerítésére.

A Begába fult

egy becskerekai házaspár

Tragikus szerencsétlenség fürdés közben

Becskerekről jelentik: Megrendítő, kettős halálos szerencsétlenség történt vasárnap délután a becskerekai hegaisztrandon: egy házaspár, mielőtt segítségükre siethettek volna, elmerült a vízben és mindketten megfulladtak.

Vasárnap délután a Begában fürdött Messinger József sófför és felesége. Az asszony később kiment a partra, hogy felöltözzön, míg Messinger, aki nem tudott uszni, továbbra is a vízben maradt, ahol véletlenül mélyebb helyre került. Messinger fuldokolni kezdett, amit észrevett az egyébként kitűnően uszó felesége és utánaugrott, hogy férjét kimentse. A férfi görcsösen belekapaszkodott az asszonyba, akit megakadályozott abban, hogy fenntartsa magát a vizen és néhány

pillanat alatt mindketten elmerültek. Mire segítségükre siethettek volna a közelben tartózkodók, holttestüket már elsodorták a hullámok.

A történetekről nyomban értesítették a

rendőrséget, amely megindította a nyomozást és elrendelte a szerencsétlen áldozatok felkutatását, de az esti órákig, sem Messinger, sem felesége holttestét nem találták meg.

Hat letartóztatás a munkáspénztár elleni csalás ügyében

Az egyik letartóztatott megnevezte a bünszövetkezet valamennyi tagját

A szubotici rendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást a szubotici munkáspénztár elleni csalások ügyében. Már a nyomozás első napjaiban megállapították, hogy a csalásokat, amelyekkel súlyos károkat okoztak a munkáspénztárnak nagyobb bünszövetkezet követte el. A detektívek a munkáspénztártól szerzett adatok alapján pénteken és szombaton többeket előállítottak a főkapitányságra és a kihallgatások befejezése után szombaton négy letartóztatást történt.

A vasárnap délelőtti kihallgatások során az egyik gyanúsított föredelmes be-

ismerő vallomást tett és megnevezte a bünszövetkezet valamennyi tagját, úgy-hogy a rendőrségnek most már könnyebb a munkája. A rendőrség a beismerő vallomás alapján vasárnap délelőtt a bünszövetkezet újabb két tagját tartóztat-tatta le, míg ketten — hír szerint — szökésben vannak, de egy-két napon belül ezek is a rendőrség kezére kerülnek, miután az ország határait a szétküldött személyleírások miatt nem léphetik át.

A rendőrség a nyomozás eddigi eredményéről, míg a bünszövetkezet valamennyi tagja nem kerül kézre, nem tájékoztatja a közvéleményt.

Sztapári bíró levelét megírta...

Aki a királytól kér védelmet a magyarok ellen

Beogradból jeleentik: A *Politika* Popics Ráda sztapári községi bíró levelét közli, amelyet ez Ófelsége Alekszandar királyhoz intézett. A levélben a községi bíró rendületlen hűségéről biztosítja Ófelségét és arra kéri, hogy védje meg a hatalmonlevők igazságtalanságával szemben.

— A mi tiszta szerb községünkben — írja Popics Ráda amely — száznál több dobrovollácot adott a háború alatt, most néhány volt magyar dzsentri követelésére, akik nem érdemesek a szerb névre, elbocsájtották állásából a községi jegy-

zőt, ma pedig az aljegyzőt és az irnokot, akik a mi szülőteink és feddhetetlen emberek és akik silány fizetésért hűen és odaadóan szolgálták a királyt és a hazát. Ezeket az embereket minden ok nélkül tették az uccára és helyükbe magyarokat, a mi volt vérszopóinkat nevezik ki. A felizgult népet megnyugtattuk abban a szilárd reményben, hogy Felsőged az ügyet magas védelmébe veszi.

A királyhoz intézett panaszos levél politikai körökben nagy feltűnést keltett.

Davidovics feltűnéstkelő támadása Vukicsevics miniszterelnök ellen

A beogradi kerületben Davidovics Ljuba a demokraták listavezetője

Beogradból jelentik: A Takovo-vendéglőben a demokrata párt konferenciát tartott, amelyen kétszáznyolc delegátus vett részt és ezen a konferencián megválasztották a listavezetőt, valamint a beogradi járási jelölteket. A konferencián Davidovics Ljuba rendkívül heves beszédet mondott.

— Önök bizonyára olvasták az újságban — mondotta Davidovics — hogy a kormányelnök Boszniába és Horvátországba utazott, ahol a rendőrtisztviselők által kért tanácsot arra, hogy kit jelöljenek, illetve kit válasszanak meg képviselőnek. Ha ezt baráti körben jelentette volna ki, megbocsátanék neki. Ezek azonban, mint látszik, mind sűrűben megisméllendő jelenségek és joggal mondhatom, hogy az egész országban

Vukicsevics a rendőrapparátus utján irányítja a jelöléseket,

ami nekem egyáltalán nem tetszik. Ebben az országban a parlamentarizmust vezették be és kell, hogy a parlamentarizmus uralkodjék. Voltak esetek, hogy a főszolgabírók a radikális jelöltekkel mentek az egyik faluból a másikba és tanácsolták, hogy kit válasszanak meg. Megtörtént az is, hogy

egy községben a főszolgabíró összehívta a demokrata párt vezető-ségét és kijelentette, hogy megbízást kapott arra, hogy a demokrata párt tagjai felett felügyeletet tartson,

hogy megállapítsa, mit beszélnek és hová fognak szavazni. Azt tanácsolta nekik, hogy a radikális jelöltre szavazzanak mert a radikálisok a király és a haza legmegbízhatóbb cemei. Bennünket különféle radikális kormányok hívtak meg, azonban mi nem biztunk ezek-

nek lojalitásában, szavahihetőségében és inkább ellenzékben maradtunk. Annak dacára, hogy a demokratapárt most mégis belépett a kormányba, mégsem javították meg a rendőr apparátust, amely az ország nagy részére politikailag is hatást gyakorol.

A demokrata párt nem adja fel álláspontját és mi egynéhány tárcaért nem hagyjuk el programmunkat, sem jelszavunkat, amiért az ellenzéken harcoltunk.

Mi továbbra is üldözzük az erőszakoskodásokat, különösen amelyeket a nép jogai ellen követnek el. Ma is meg nem engedett eszközökkel sajátítják ki a nép jogait. Két példát hozok fel erre: a belügyminiszter ha valahova elmegy, az az első dolga, hogy a rendőrségi apparátust anélkül, hogy barátjaival, velünk ezt előzetesen megtárgyalná, érthetetlen, illetve előtünk ismeretlen okokból felfüggeszti. Ezt minden utja alkalmával bebizonyította. Legutóbb pedig nagy rendőri ukázt bocsátott ki, amelyről nekünk tudomásunk egyáltalán nem volt. Ha ők tovább is így dolgoznak barátaik tudta nélkül, nem tudom, mi lesz.

— Mi azt követeljük, hogy a tisztviselők ne legyenek pártoskodók, hanem tisztességes emberek.

Ha követeléseinket a rendőri apparátus kieserelésé nézve nem honorálják, a felelősséget elhárítjuk magunktól,

mert ami most történik, azért mi nem vállalhatjuk a felelősséget.

Davidovics a választások tisztaságáról beszélt, végül kijelentette, hogy a demokrata párt szilárd és egységes.

A konferencia ezután megejtette a je-

löléseket. A beogradi kerületben a listavezető Davidovics Ljuba lesz.

Davidovics beszéde beogradi politikai körökben rendkívül nagy feltűnést keltett

és számolnak azzal, hogy a demokrata párt vezérének nyílt fellépése a kormány ellen komplikációkra fog vezetni és esetleg újabb kormányválságot idéz elő.

HIREK

— Uj segédjegyző Petrovoszelón. Petrovoszelóról jelentik: A belügyminiszter Milorád Kulics beogradi nyugalmazott főhadnagyot Petrovoszelóra segédjegyzővé nevezte ki.

— Szabad-e magyarul tüzet oltani? A kulai tüzoltóverseny, egyes hírek szerint botrányal végződött és az adai önkéntes tüzoltótestület, mint a verseny egyik résztvevője, az alábbi sorokban közli észrevételeit a versenyre vonatkozólag: A tüzoltóversenyek célja a szaktudás minél magasabb nivóra emelése. A felebaráti szereteten alapuló egyesület minden működésében kell, hogy izolálva legyen a politikai áramlatoktól és a kulai versenyen a jutalmak odaítélésénél mégis nemzetiségi szempontok érvényesültek. Az ilyen eljárás a testületekből kimarja a legszenvedélyesebb tüzoltó célért való lelkesedést és hénítólág hat a továbbfejlődésre. Másik dolog, ami ilyen kellemetlen befejezést adott a versenynek, a zsűri bizottság összeállítása volt. Azt hisszük, hogy a bíráló bizottságot a versenyen megjelent összes testületek kiküldötteiből, nem pedig egy előre megszerkesztett tervrajz alapján kell, hogy összeállítsák, továbbá a versenydíjakat legalább nyolc napig nem szokás a nyertesnek átadni, mert a többi testületek indokolt esetekben óvást tehetnek és az esetben a revízió dönti el, hogy jogosan ítélték-e oda a díjat vagy nem. De semmiesetre nem az a helyes eljárás, amely Kulán történt.

— Lipót főherceg moziszinész. Bécsből jelentik: Amerikai jelentések szerint Lipót főherceg a Fox Corporationnal tárgyal, hogy Los Angelesben Stroheim Erich rendező vezetése alatt egy nagyszabású háborus filmet mint osztrák tiszt egy szerepet alakítson. A volt főhercegnek a Fox olyan nagy honoráriumot ígért, ami még amerikai viszonyokhoz képest is rendkívül magas. Lipót egykori főherceg 30 éves és a háboru után nőül vette Nikolits Bodrinka bárónőt. Már volt filmre szerződése az Universal Studioval, de kölcsönösen felbontották. Ebben a filmben ugyanis az egykori főhercegnek több orosz lisszittel kellett volna együtt szerepelnie és féltek, hogy ebből kellemetlenségek támadhatnak az egykori főherceg és a volt cári gárdatisztek között.

— Föbelötte magát egy szolgálóleány. Noviszadról jelentik: Hieronimus Vilhelmina boszniai származású leány, aki Jung Henrik gépkereskedőnél volt szolgálóiban, szombaton öngyilkosságot követett el. Három nappal ezelőtt a leány, aki egy bádósossegéddel volt intim viszonyban, eltűnt Noviszadról, de a rendőrség visszahozta. Szombaton a tükört előtt állva föbelötte magát és azonnal meghalt. Az öngyilkosság oka boldogtalan szerelem.

— Anyagi gondok miatt a halálba. Blazsunaj Mirko jómódu vendéglős volt, az utóbbi években azonban az üzlete mind rosszabbul ment és anyagi gondokkal küzdött, ami miatt valóságos életuntság vett erőt rajta. Ismerősei előtt többször hangosan kijelentette, hogy nem bírja tovább ezt az életet s felakasztja magát. Tettét végre is hajtotta s a napokban lakásán felakasztotta magát. Mire észrevették, már halot volt. Az öngyilkos levelet hagyott hátra, amelyben bejelenti hogy anyagi gondjai miatt vált meg az élettől.

— **Levéltolvajokat tartóztatott le a szubotica rendőrség.** A szubotica rendőrség vasárnap délelőtt két fiatalkorut tartóztatott le a főpostán, akik beismerték, hogy több postafiókhoz átkulcsot szereztek és a fiókokból kiszedték a leveleket, amelyekről leszedték a bélyegeket. Különösen a külföldi és amerikai bélyegek után vadásztak. Megállapítást nyert, hogy a postafiók fosztogatók leginkább a törvényszék, pénzügyigazgatóság és több magáncég postafiókjából lopták ki a leveleket.

— **Halálozás.** Noviszadról jelentik: Dr. Resch Ferenc tekintélyes noviszadi ügyvéd Budapesten, ahova betegen szállították, meghalt. Halálhíre nagy részvétet keltett Noviszadon.

— **Leültötte a villamosáram.** Murszka-szubotáról jelentik: Murszka-szubotában, a gróf Szapáry-féle parkban nyári mulatságot rendeztek, mely alkalomra villanyos reflektort akartak felszerelni. A munka elvégzésére Melles József szerelőt küldték ki, aki gummi-kesztyű nélkül fogott hozzá a szereléshez. Így történt azután, hogy amidőn a nagyfeszültségű árammal telt vezetékhez ért s azt el akarta vágni, oly erős ütést kapott, hogy összeesett és esés közben eltört több oldalbordája.

— **Az autó és a csikó karambolja.** Petrovoszeléről jelentik: Tóth József petrovoszelői autótulajdonos autóján Petrovoszeléről Sztaribecére vitte Iszkruļjev Tósz főjegyzőt, Vlaskalin Nebojsa és Kulics Milorád segédjegyzőket. Közvetlen Sztaribecse alatt, mikor egy szembejövő kocsi kikerült, a kocsi után szabadon futó csikó az autó elé ugrott. Az autó jobb sárhányói eltörték, az első tengely fédere elhajlott és az autó az árok-
nak dőlt. Kulics segédjegyző nekiesett az üvegtáblának és azt összetörte. Az utasoknak egyébként semmi komolyabb bajuk nem történt. A csikó szintén épen uszta meg a karambolt.

— **Ötvenöt napos börtön után meghalt egy asszony.** A kanadai Torontóban érdekes és különös halált szenvedett egy asszony. Holttestét, amelyet fekete foltok tarkítottak, teljesen feloszlott állapotban találtak. Az asszonynak börtönléni kellett, de nem azért, hogy megjavítsa a börtön világrekordját, hanem azért, mert gyógyíthatatlan betegségét akarta kurálni. Az orvosok azt írták elő részére, hogy nagyon keveset egyen, italt egyáltalában ne élvezzen és sok testi munkát végezzen. A szerencsétlen asszony olyan szigorúan értelmezte az orvosi előírást, hogy akaratán kívül megdöntötte a börtönléni világrekordját. Az ötvenöt napos börtönt azonban életével fizetett.

— **Fuchs Malvin: A négy Heller leány nagyszerű regénye kapható a Minerva könyvostályában Szubotica. Ára 70 dinár. Portóra 5 dinár küldendő.**

— **Koszorúmegváltás.** A jugoszláv Ganz R.-T. beogradi cég. Dömötör Zsiga szubotica mérnök elhunytá alkalmából ezer dinárt küldött koszorúmegváltás címén, amely összegből ötszáz dinárt a Patronázs-egyesületnek, ötszáz dinárt pedig a Népkönyvházak juttattak.

— **Ecetsavot ivott.** Petrovoszeléről jelentik: Nagy Vince újtelepi lakos két éves Gizella nevű kisleánya mialatt szülei a mezőn dolgoztak, hozzájutott az ecetsav pohárhoz és abból több kortyot ivott. A kisleányt súlyos sérüléssel szállították a kórházba. A szülők ellen gondatlanság címén a csendőrség megindította az eljárást.

— **Modern bilincsek.** Berlinből jelentik: Egy magdeburgi rendőrtisztviselő szabadalmat kapott egy a fegyverek számára konstruált cipőre. A cipő bokán felül ér és hajlítót acéllemezből készült. Belülről filccel van bélelve. A cipőt, mihelyt a lábba van, lakattal le lehet zárni, úgy hogy ne lehessen lehúzni. Amíg a cipő a fegyver lábán van, erősen korlátozza a bokazület mozgását, úgy hogy a fegyver nem képes szaladni, vagy ugrani. Így a modern bilincs megakadályozná a rabok szökését — ha a humanosan gondolkodó jogászok tiltakozása dacára bevezetnék a német fegyvertételeket.

Három milliót sikkasztott a svájci Nemzeti Bank pénztárosa

Valósággal regénybe illő módon szökött meg — Aki miatt Svájc két pártra szakadt — Londonban letartóztatták a nagylábon élő sikkasztót

Zürichből jelentik: A békés és nyugodt életű Svájcot rendkívüli esemény rázta fel két hónappal ezelőtt. Annak idején a Bácsmegyei Napló is beszámolt arról, hogy a svájci Nemzeti Bank pénztárosa, Kessler Rudolfi moterosónakkirándulást tett a zürichi tavon, ahol felfordult és megfulladt. Nemsokára megtalálták a moterosónakot, felfordulva, üresen. Mindenki azt hitte, hogy Kessler tényleg elmerült.

A bank igazgatósága rovascsolást tartott és a pénztárban 500.000 frank hiányt tapasztalt — ami közel három millió dinárnak felel meg.

Amikor ez a hír nyilvánosságra került, Svájc lakossága valósággal két pártra szakadt. Az egyik párt büntőnek tartotta az eltűnt pénztárost, a másik azt állította, hogy az ártatlan Kessler a zürichi tó mélyén pihen. A legutóbbi időkben is élénk vita tárgyát képezte ez az esemény a svájci társaságokban és most egyszerre valósággal szenzációs fordulat történt.

A zürichi rendőrség előállította Kessler barátját, Bühler Károlyt, a James Martin and Co. cégvezetőjét, aki feltűnő költségeivel vonta magára a figyelmet. Rokonainak, ismerőseinek nagyértékű ajándékokat vásárolt, 100.000 svájci frankot adott kölcsön és a rendőri kihallgatás alkalmával nem tudott pénzének eredetére megfelelő felvilágosítást adni. Csakhamar azonban elárulta, hogy

vagyona tényleg a Kesslerrel való baráti viszonyból származik és töredelmesen jegyzőkönyvbe mondta, mint szökött meg Kessler és hol tartózkodik jelenleg.

A kitűnően megrendezett moterosónakszerencsés után Kessler felkereste zürichi titkos garzonlakását, amelyben öt éve élt kétfelki életet.

Szállásadónője utlevelet és áruhát szerzett neki és így jutott ki Londonba ltt megalapította a White Star Line hajózási vállalattal ellentétben egy újfajta motorkerékpárvilágítás eladásával kívánt foglalkozni és ennek szabadalmazását igyekezett Kessler Londonban elérni. A sikkasztott pénzt egészen Bühler barátjára bízta és magánál csak keveset tartott meg. Bühler 150.000 frankot a James Martin and Co. cégbe fektetett, a melynek tulajdonosára maga a sikkasztó Kessler volt, majd hozzákezdett két családi ház építtetéséhez Bernben Svájc fővárosában. Ezek építése természetesen most abbamaradt. Aztán veti magának autót, menyasszonyának drága ajándékokat, de egész rokonságát, ismerőseit jól eláta ajándékokkal a könnyen szerzett pénzből, úgyhogy végül is feltűnővé vált.

A svájci rendőrség Bühlert őrizetbe vette és intézkedett Kessler letartóztatásáról, majd megtették az intézkedéseket, hogy a titokzatos eltűnése és sikkasztása révén nagyhírűvé vált bankpénztárost Anglia kiadja a svájci hatóságoknak.

— **Új uccaelnevezések Noviszadon.** Noviszadról jelentik: Noviszad város gazdasági, pénzügyi és jogi bizottsága szombaton délután ülést tartott, amelyen az uccák új elnevezéséről határoztak. Lusztig Nándor dr. indítványára egy uccát Bende Imre volt apátplébános, későbbi besztercebányai püspök, Ujvidék volt nemzetgyűlési képviselője nevére, egy másik uccát dr. Nemes Sándor volt ügyvéd, a függetlenségi párt volt elnökének és az Ujvidéki Hirlap volt főszerkesztőjének nevére neveztek el.

— **Bicskás politizálás.** Noviszadról jelentik: Tovarsevón az egyik kocsmában Todorov Bózza és Szulics Luka politikai vita közben késsel egymásra támadtak és súlyos sebeket kaptak mindketten. Beszállították őket a noviszadi kórházba.

— **Megjelent dr. Kecskeméthy: Zsidók Egyetemes Története, 2 kötet ára 350 dinár. Részletfizetésre is kapható a Minerva könyvostályban Szubotica. Portóra 15 dinár küldendő.**

— **Aki huszezer frankért akarta eladni feleségét.** Párisból jelentik: A lyoni esküdt-szék különös bűnperben hozott felmentő ítéletet. Egy Beney nevű földmivest társának a meggyilkolásával vádolták. Beney ugyanis társának huszezer frankot ígért, hogyha feleségétől különválan él. Az illető megkötötte az üzletet és sürgette a vételár kielégítését. Egyszer szóváltás közben felkapott egy rudat, hogy megfenyegetse Beneyt. Erre Beney revolverével védekezett és halálra sebezte el lenfelét. Az esküdtszéki tárgyaláson kiderült, hogy a meggyilkolt üzletszerűen fogta fel a házasságot és feleségét többször bocsátotta áruba.

— **1934: a világ vége.** Londonból jelentik: Egy angol vidéki lap »pontos számítások« alapján megállapítja, hogy a világ vége 1934-ben következik be. A Jordán közelében óriási repedés keletkezik a föld kérgén. A tenger ezen a repedésen át bezuhal a föld forró középpontjába és a fejlődő gőzök szétrobbantják az egész földgolyót. Az angol pap megnyugtatót hozzáfűzi jóslatához, hogy még a világ vége előtt Oroszországban megszűnik a bolsevizmus.

SPORT

A sombori ZsAK bekerült az első osztályba

ZsAK—Topolai SC 1:1 (1:0)

Bajnoki Bíró: Csajághy. Vasárnap játszották le Topolán a sombori ZsAK és a Topolai SC a másodosztályu döntőt.

A mérkőzés rendkívül izgalmas volt. A jobbik csapat a sombori volt, amely megérdemelte volna a győzelmet is. A vezetőgolt a ZsAK érte el, az első félidő tizenkettedik percében Bugadzsia révén. A TSC a második félidő tizedik percében egyenlített. Az egyenlítő gólt Borsos lötte.

A ZsAK az eldöntetlennel bekerült az elsőosztályba, ahonnan a Kulaj SC esik ki.

— **A VII. körű ifjúsági csapat öt éves jubileuma.** A VII. körű ifjúsági egyesület vasárnap ünnepete fennállásának öt éves évfordulóját. A jubileum alkalmából délelőtt atlétikai versenyek voltak, délután pedig futbalmérkőzések. Eredmények:

Bácska ifj.—Sz.MTC ifj. 0:0.

Bunyevác—Borac 3:1 (1:1).

Radnicski—VII. kör 3:2 (2:2).

BEOGRAD

Jugoszlávia—BSK 4:3 (1:1). Bíró: Jokics. Erős, heves küzdelem. A Jugoszlávia megérdemelten győzött.

NOVISZAD

OSKV—NAK 3:2 (3:1). Barátságos. Bíró: André. Az OSKV góljait Sevic, Petrovics és Sztakics, a NAK góljait Roka és Heterle lötték.

— **Uszóverseny Apatinban.** Apatinból jelentik: Az Apatini Amatőr vasárnap uszóversenyt rendezett, melyen szuboticaí és sombori uszók is résztvettek. Részletes eredmények: 50 m. gyermekverseny: 1. Kovács III. (Szubotica) 37,2 mp. 2. Konrad (Apatin) 50 mp. Női gyorsuszás: 1. Lehnert (Szombor) 47,2 mp. 2. Grünberger (Szombor). 3. Szavics (Szombor). 50 m. junior: 1. Csávossy (Szombor) 32,2 mp. 2. Mezey (Szubotica). 50 m. szenior gyors: 1. Popovics (Szombor) 31 mp. 2. Vermes (Szubotica). 3. Kovács I. 200 m. melluszás: 1. Koller (Szombor) 3 p. 19 mp. 2. Schäffer (Apatin). 100 m. gyors: 1. Szentgyörgyi (Szombor) 1 p. 10,3 mp. 2. Popovics (Szombor). 3. Vermes (Szubotica). 100 m. női melluszás: 1. Lehnert (Szombor). 2. Grünberger. 100 m. hátuszás: 1. Koller (Szombor) 1 p. 32,5 mp. 2. Nagy. 3. Csávossy. 400 méter: 1. Szentgyörgyi (Szombor) 6 p. 08 mp. 2. Lugomerski (Szombor) 3×50 staféta: 1. Apatin. 2. Szombor. Vízipóló: Szombor—Apatin 7:1 (4:0).

— **Nemzetközi uszóverseny Budapesten.** Budapestről jelentik: A Császár-fürdőben vasárnap rendezték meg a nemzetközi uszóversenyt, amelyen azonban az osztrák uszók a bécsi események következtében nem jelentek meg. A verseny legkiemelkedőbb pontja a magyar-cseh-szlovák vízipólómérkőzés volt, amelyet 8:0 félidő után 12:1 arányban a magyarok nyertek meg. A 200 méteres hölgyuszásban Molnár Ella 3 p. 28,4 mp. idővel új országos rekordot állított fel. A 100 méteres hölgyversenyben 1. Sipos 1 p. 24 mp. 2. Virág Évi 1 p. 25 mp. 3. Krasznér Évi 1 p. 25,6 mp.

— **A BSE nyerte Magyarország amatőr futballbajnokságát** Budapestről jelentik: Vasárnap dönt el Miskolcon a Budapesti Sport Egyesület és a Diósgyőri VTK között az amatőr futballbajnokság kérdése. A mérkőzést 2:1 félidő után 3:1 arányban a BSE nyerte meg és így a BSE lett Magyarország 1927. évi amatőr futballbajnoka.

— **Az MTK ifjúsági atlétikai versenye.** Budapestről jelentik: Az MTK ifjúsági versenyén a 4×1000 méteres stafétában 1. KAOE, 2. MAC, 3. MTK. A 4×100 m. stafétában 1. FTC, 2. MTK, 3. VAC.